

**ПОБЕДИТЕЛИ
НАЗВАНЫ**

Вчера, в день открытия XXVI съезда КПСС, в коллективе электроремонтного цеха состоялось торжественное сменно-встречное собрание. На нем были подведены итоги трудовой предсезонной вахты, названы и награждены победители социалистического соревнования.

Коллектив нашего цеха неоднократно лидировал в общекомбинатском соцсоревновании. Наибольшую лепту в это внесли участки изготовления проводов и намотки катушек (мастер Г. А. Зеленский). Этот коллектив и явился победителем предсезонной вахты внутри цеха.

Также на сменном-встречном собрании были отмечены дипломами и памятным сувенирами шесть рабочих цеха, ставших лучшими по профессии. Среди них электрослесарь Т. М. Мугенов, станочник А. Ф. Тарасов, намотчик М. С. Куликов и другие. Десять человек за хорошую работу были награждены грамотами. Это слесарь-ремонтник А. В. Колесов, электромонтер-обмотчик Л. И. Карпичко, волочильщик А. В. Аверьянова и многие другие.

З. КРАМЗИНА,
председатель комитета профсоюза электроремонтного цеха.

**ЛУЧШИЕ
В ТРУДЕ**

Вчера коллектив рудообогатительных фабрик подвел итоги предсезонной трудовой вахты. 52877 тонн сверхплановой руды выдали рудообогатители к съезду партии, хотя в обязательствах эта цифра составляла всего 50 000 тонн.

Наибольший успех выпал на долю участка дробильно-обогатительной фабрики сульфидных руд (начальник участка Е. Н. Потяка). Здесь успешно лидирует в соцсоревновании коллектив первой бригады, возглавляемый начальником смены В. Д. Михайловым. Этому коллективу за достигнутые трудовые достижения на вечно хранение было передано Красное знамя. Также были подведены итоги соцсоревнования среди коллективов механической и электрослужбы.

В настоящее время в цехе успешно трудится коллектив дробильно-обогатительной фабрики № 5. Здесь тон в соревновании задает бригада № 3, возглавляемая начальником смены В. А. Степановым. Этот коллектив довел концентрацию железа в руде до 64,6 процента, превзойдя плановый показатель на 0,3 процента.

С. АНДРЮШИН,
председатель комитета профсоюза РОФ.

Вчера, в день открытия XXVI съезда КПСС, коллективы нескольких крупных агрегатов комбината работали на экономленных материалах.

По технологической цепочке первыми идут коллективы коксовых батарей. Бригады 5-й—6-й и 13-й—14-й батарей встретили начало работы съезда партии высокими результатами. Обязательствами в честь съезда коксовики первого цеха, например, наметали выдать к 23 февраля тысячу тонн кокса сверх плана, а фактически перевыполнили план на 2150 тонн. Такое количество кокса можно получить немногим менее чем за две рабочие смены. Заметно превзошли намеченные обязательствами рубли и коксовики 13-й—14-й батарей. Эти коллективы сберегли значительное количество энергетических ресурсов. Успешная работа коксовиков 13-й—14-й батарей отмечена дипломом, а мастеру Д. С. Мельникову и газовойщику Л. П. Чуватову вручены грамоты ГК КПСС.

С ОРОКАЛЕТНИЙ К. причинял много хлопот обществу 125-го микрорайона и участковому инспектору милиции. Человек в расцвете сил, имеющий семью, впуская прожигал жизнь, став тунеядцем со стажем.

На заседаниях совета профилактики, в штабе добровольной народной дружины с К. не раз имелись серьезные разговоры. Убеждали, воспитывали его. Предлагали помощь в трудоустройстве. По линии милиции вручали письменные предупреждения о необходимости устройства на работу в определенный срок. Хотя, как говорится, с тунеядца глаз не спускали, однако сдвигов не было: не менял человек образа жизни, не хотел возвращаться к общественно полезному труду. Встал вопрос о привлечении К. к уголовной ответственности. Тогда он начал жаловаться на слабое здоровье, называть болезни, стал ссылаться на непригодность к работе. Ну, что же, решили в совете профилактики, поможем человеку и в этом случае — направим его на медицинское освидетельствование в сопровождении участкового инспектора милиции. Специалисты-медики, у которых К. побывал на приеме, в справке написали заключение: «здоров, годен к работе». Тут уж ему прикрываться стало нечем. Трудоустроили. И вот уже с мая 1979 года К. неплохо работает на одном из предприятий.

Е СЛИ к этому примеру, описанному более подробно, добавить то, что совет профилактики в прошлом году провел 110 заседаний и обсудил на них 422 человека, отклоняющихся от норм поведения и нарушающих правила социалистического общежития, уже в какой-то мере можно судить о его большой профилактической, воспитательной работе. А чтобы она стала более понятной и, так сказать, осязаемой, добавлю, что заседания совета проводились не ради заседаний и внесения цифр в отчет. Таких, как К., было выявлено и взято на учет 39 человек. Сегодня такой, вызывающий беспокойство обществу и милиции, в микрорайоне остался один. Остальные или трудоустроены, или к ним приняты меры в соответствии с законом.

РАБОТА, проведенная советом, скажет читателю, понятна. Ну, а о чем

НА СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

Правильное ведение технологического процесса и бережное расходование сырьевых и энергетических ресурсов позволили коллективу четвертой домны встретить открытие съезда партии внушительным лицевым счетом экономии. Более суток может работать агрегат на сбереженном сырье. Грамотой горкома КПСС по достоинству отмечена заслуга в этом горного Ю. Г. Трушкова. Памятная грамота участника ударной декады в честь XXVI съезда КПСС вручена вчера мастеру Е. И. Лысенко. Благодарственное письмо за хорошую работу адресовано горному Л. И. Копылову. Чествование отличников предсезонного соревнования прошло на торжественном сменном-встречном собрании.

Такие же собрания состоялись во втором мартеновском цехе. Диплом за

успешное выполнение обязательств по достойной встрече XXVI съезда партии вручен коллективу мартеновской печи № 1. Первым открыл вахту работы на сбереженных материалах коллектив во главе со сталеваром В. М. Кошкиным. На сменном-встречном собрании, ставшем своеобразным митингом сталеплавильщиков, грамота горкома КПСС вручена сталевару Ю. С. Карташову, а группе работников цеха вручены благодарственные письма руководства Левобережного района.

В третьем мартеновском цехе за время соревнования по почину сталеплавильщиков 35-го агрегата наилучших результатов добился коллектив печи № 14. Он сэкономил жидкого чугуна и топлива на сутки работы агрегата. За активную поддержку ценной инициативы бригады печи удостоены памятного диплома.

диалогическое общежитие и уважительное отношение к советским законам. Усилил всех организаций на создание такой опоры, актив направляет и координирует совет обществу. Такой опорой в его работе, например, являются старшие подъездов и домов, которых насчитывается около 570 человек. Разумеется, еще не все из них старательно выполняют общественные обязанности, но большинство относится к ним именно так.

Грамоты горкома партии вручены на торжественных сменном-встречных собраниях старшему мастеру разливки Л. Н. Мальцеву и сталевару В. Т. Новикову. Работая до недавнего времени на 14-й печи, он перешел сейчас на отстающий агрегат № 23, решив помочь его коллективу выйти из прорыва. Группе трудящихся цеха вручены благодарственные письма руководства района.

...35-й двухванный агрегат. Коллектив — инициатор ценного почина начал вчерашний день с особым подъемом. Всему комбинату памятно обращение сталеплавильщиков этого агрегата, призвавших отработать в день открытия съезда партию на экономленных ресурсах и сырье. С этого коллектива брали пример остальные участники соревнования. И сталеплавильщики тридцать пятого оказались на высоте. Коллектив одержал победу в

декаднике трудовой славы в честь съезда, за что удостоен вчера диплома. Вторая бригада агрегата, добившаяся лучших результатов, награждена грамотой ГК КПСС. Грамотой горкома партии удостоены также мастер В. И. Стадников, сталевар П. Л. Маликов, подручные сталеваара Н. П. Ильин, С. М. Денисюк, В. Т. Цепелев...

Много ли это — сутки работы на экономленном сырье и ресурсах? По времени — мало. Но за эти сутки на агрегатах, коллективы которых в свое время поддержали сталеплавильщиков 35-го, выданы многие сотни тонн чугуна и кокса, стали. Соревнование, толчок которому дал почин коллектива 35-го агрегата, закончено. Но только формально, потому что борьба за экономное использование топлива и сырья, материалы набирает на комбинате размах.

С. КУЛИГИН.

Надо объединять усилия ♦ Работа по месту жительства **партийная ЖИЗНЬ**

мунист огнеупорного производства С. И. Смирнов, коммунист пенсионеры начальник штаба добровольной дружины И. И. Каптей, председатель товарищеского суда Д. С. Азарных, председатель домового комитета А. Н. Ефимов и другие продолжают такую же целеустремленную, планомерную профилактическую работу.

И все же нельзя не сказать, что совет профилактики по численному составу невелик, всего 13 человек. Понятно, одним им не под силу знать обстановку в микрорайоне, не выявить тунеядцев и разных нарушителей общественного порядка и правил социалистического общежития. Во всей этой сложной и многогранной работе тесно взаимодействуют все общественные организации, большинство из которых возглавляют инициативные коммунисты партийной организации 125-го микрорайона. Секретарь этой партийной организации А. Д. Григорьев говорит, что из сорока пяти коммунистов тридцать активно участвуют в жизни организации и деятельности общественных институтов.

КАК БЫ ни были активны и боеспособны общественные организации, им без опоры на широкий актив обществу, самого населения не выполнить ответственную задачу по усилению охраны общественного порядка, воспитанию жителей микрорайона в духе соблюдения правил со-

блюдением графика выходов групп дружинников в микрорайон. В этом году срывы не допускаются. Но выполнение дружинниками обязанностей, их отношение к ним оставляет желать лучшего. Приходят цеховые дружинники в микрорайон — а это касается всех шестифабричных цехов — на час—два позже, и через какое-то время самовольно прекращают патрулирование. Бывает, отказываются выполнять задания профилактического, предупредительного характера. В. Н. Шолохов и Н. Е. Ермолаев, командир и заместитель командира ДНД огнеупорного производства и ЦРМП № 2, выступая на собрании, ограничили признанием недостатков и по существу ничего не сказали, как они думают улучшить охрану общественного порядка.

ШЕФСТВУЮЩИЕ цехи оказывают значительную материальную помощь школе № 39 в ремонте, оборудовании учебных кабинетов, обеспечении мебели, спортивным инвентарем. Все это, конечно, способствует улучшению учебного и воспитательного процесса, о чем на собрании говорил директор школы А. Б. Агапитова. Но ведь шефские обязанности не должны сводиться только к материальной помощи, их надо принимать значительно шире. В связи с этим приведу такой пример.

В день кустового партийного собрания в школу пришли начальник участка

ЦТД А. А. Розов и партгрупорг В. Е. Белякова. Они выразили желание возобновить тесную связь с 8 «а» классом и организовать соревнование по принципу «участок—класс». Несквозно обрадовались организатор воспитательной работы Р. В. Бушева и классный руководитель З. Г. Лазопко: на сей раз, подумали они, авось дело сдвинется с мертвой точки. Когда этот класс был еще шестым, представители участка ЦТД уже знакомы с учащимися, называли себя шефами, да тем дело и кончилось. К этому надо добавить, что ни один из трудовых коллективов цехов не установил тесных связей с классами, и соревнования «бригада—класс» нет и в помине. Нет пока в школе и детском клубе «Юбилейный» руководителей технических кружков из числа производственников шефствующих цехов. Конечно, руководителям школы, в частности, Р. В. Бушевой следовало бы быть более настойчивыми, почаще беспокоить секретарей партийных и комсомольских организаций. Но ведь участие производственников коллективов в воспитании и профессиональной ориентации учащихся всегда находило широкое отражение в планах работы совета обществу. Его председатель, заместитель начальника огнеупорного производства Н. К. Мартянов, постоянно обещал всерьез взяться за руководство советом и выполнение планов. Но обещаний своих он не выполнял и практически ничего в совете не делал. Бюро головной партийной организации пришлось пойти на замену Н. К. Мартянова другим коммунистом. Вот только о причинах такой замены участники собрания ничего не услышали.

Отчасти так получилось потому, что с докладом на собрании выступал заместитель начальника ЖЭУ № 21 А. И. Клисторнер. Он крен сделал на работу общественной организации микрорайона и коммунистов его парторганизации, не анализируя участия в ней цеховых партийных организаций. Это, видимо, вполне устроило их секретарей. Однако из всего сказанного выше и озвученного на собрании за кадром им надлежит сделать серьезные и правильные выводы.

П. КУЧУМОВ.